

用英语讲红色故事 树立民族文化自信



▲孩子们在用英语讲红色故事。魏朋 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/蒋青萍)近日,茶陵县城东学校、茶陵县解放学校、茶陵县解放湘江分校分别举办了“用英语讲红色故事”活动。

茶陵县城东学校“用英语讲红色故事”活动现场,英语版《少年英雄王二小》闪亮登场,孩子们流利的口语、精彩的表演,让观众忍不住鼓掌。接着,英语老师带领孩子们畅游在红色故事的世界里,用最真挚的情感诠释红色故事。

解放学校的英语课堂里,英语教师田晚初带领校园记者用英语重温王二小、小兵张嘎等小英雄的故事后,开始展示钟南山、袁隆平、刘胡兰、雷锋等英雄的照片,为学生引出关于“英雄”的英文单词。最后,校园记者们一起合唱英文版《少年先锋队队歌》。

“课程很有趣,让我们在英语环境里了解红色故事,希望以后能多参加这样的活动。”校园记者王宏说。

秋瑾故居 听英语红色故事感受很特别

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)10月30日,石峰区秋瑾故居迎来了一群快乐的“红马甲”——株洲日报社校园记者。校园记者俱乐部开展的“用英语讲红色故事”活动,为深秋时节的秋瑾故居增添了一抹鲜艳的红色。

来自长郡云龙实验学校的潘娟老师,带领校园记者们参观故居,讲解秋瑾生平事迹,用一个个英语单词串联介绍了革命英雄秋瑾的形象。“在红色教育基地,用英语聆听革命先烈的故事,感怀英烈情怀,真是一次难忘的经历。”校园记者张芳芳说。

英语课堂 校园记者缅怀袁隆平

本报讯(校园记者辅导老师/贝国华)10月28日,市建宁学校英语老师龙佳仪为市二中学附属小学的校园记者们带来特殊的英语课堂:《你今天吃什么?》

龙佳仪从提问“中午你吃了什么食物?”开始导入。提到大米时,学生们纷纷想到了“杂交水稻之父”——袁隆平。龙佳仪精心准备了许多关于农田的小视频,并用英语和校园记者们进行了有趣的互动。“从前中国人民吃不上米饭。袁隆平致力于研究杂交水稻最终获得成功,让全国人民可以吃饱饭。”龙佳仪用英语说。

袁隆平寄予青少年的期望是:“知识、汗水、灵感、机遇”。龙佳仪让学生们把想对袁爷爷说的话,用英语记录在一张张彩色的便签上,遥寄思念。

校园记者采访 “炎帝文化传承教育”热点新闻

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/李倩)10月28日,湖南省炎帝陵基金会、株洲市教育局在荷塘小学举办“炎帝文化传承教育”调研活动,荷塘小学校园记者对本次采访进行了采访报道。

炎帝文化是中华优秀传统文化的直接源泉和重要组成部分,具有强大的生命力。作为全市首批“炎帝文化进校园”示范学校,荷塘小学结合校情,将炎帝文化融入日常教学,寓教于乐、寓学于趣,将有关炎帝的传统习俗、诗文书画、祭奠文化等传授给学生,让优秀传统文化精髓根植于学生心中。会后,校园记者就炎帝文化的相关问题进行了采访,展现了校园记者的专业素养与积极向上的精神风貌。



▲荷塘小学校园记者在进行采访。魏朋 摄

孩子们走上属于自己的舞台 校园记者“十强百佳千优”赛场秀风采

通讯员/帅雅玲 张荣 曹勇

近日,2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛在全市各中小学拉开帷幕。此次活动为校园记者们提供了展示自己的舞台,孩子们在舞台上享受比赛,锻炼自信心和语言表达能力,收获成长。

红旗路小学:小舞台,大梦想

小选手们独具个性的自我介绍、自信流利的朗诵、各具特色的演讲、优美的舞姿和风趣的投票口号,赢得了许多掌声与喝彩……10月29日,红旗路小学举办2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛。

活动旨在展示红旗路小学校园记者风采,培养学生口语表达能力,营造一个“想说话、敢

说话、会说话”的语言氛围,增强学生的自信心和表现力。

“比赛过程有点紧张,却也是一种享受。孩子们在赛事中锻炼了自信心和语言表达能力,也积累了经验。无论结果如何,成长路上的每一次小挑战都是美好的瞬间,美丽的记忆将伴随他们快乐成长!”辅导老师王意说。

八达小学:挑战口才,展示才华

10月28日,八达小学45名校园记者相聚在一起,举行2021年“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛。

参加海选的校园记者都经过了班级的选拔,他们不仅积极参加校园记者活动,投稿踊

跃,而且多才多艺,每个人脸上都充满了自信。

挑战你的口才与智慧,展示你的才艺。舞台上的选手们站姿端正、声音洪亮、吐字清晰。朗诵展示流畅完整、表情丰富,赛场竞争也十分激烈。

栗树山小学:校园记者秀出专业风采

11月2日,栗树山小学举行2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛。

别看校园记者们年龄不大,可他们对自己的要求却很严格,好学的他们不放过任何学习和成长的机会,无论是校内还是校外的活动,总有戴着记者帽、穿着红马甲,手里拿着采访本的校园记者们奔忙的身影,受过专业训练的校园记者常常得到老师的点赞,引得同伴们投来羡慕的眼神。

此次比赛,除了考察校园记者们平时的表

现和投稿情况,还将现场进行模拟采访、才艺展示。近一年的校园记者活动体验,让每一个校园记者都变得热情大方,他们争先恐后地走上舞台,展示才艺。现场采访环节,有的校园记者会询问同伴成为校园记者后的收获,有的校园记者则选择采访优秀学生的心路历程和学习方法,还有的校园记者围绕“双碳”这个热点话题,询问同学每天的作业情况……采访过程,展示了校园记者独立思考和善于观察、善于发现的专业能力。



奋力谱写现代化新株洲壮美篇章 我市召开第十三次党代会精神解读第二场新闻发布会

- 持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利
- 力争成为国家空气质量二级标准达标城市
- 奋力建设全国乡村振兴示范区

……

A02

醴陵枫溪谷“枫”景美如画



漫山红遍,层林尽染。11月5日,醴陵市枫林镇枫溪谷,大面积的枫叶绽放醉人的红,如火焰般的色彩诠释秋日意境。从2017年开始,枫溪谷定期举办“红枫节”。如今,这里已经成为醴陵市全域旅游的一项亮点活动。今年11月份,将举行主题为“红色故里,最美红枫”的第四届“红枫节”,届时,会有赏红枫、宿木屋、看羊驼等系列活动。

市疾控中心再发重要提醒: 近期避免购买国外邮递物品

A02

经开警方10天连破两起帮信案

A03

明日立冬最低气温6℃

A04

如何打破盲目抢购的“羊群效应”

迟道华

超市几百个推车不够用、有市民一次性购买600斤大米……据媒体报道,近日,一些地方仍出现抢购、排队购物结账的现象。

这其实没有必要。自商务部“鼓励家庭储存生活必需品”的通知发出不久,为避免民众误读,相关负责人及时回应,明确通知“目的在于督促各地严格落实‘菜篮子’市长负责制,指导商贸流通企业加强货源组织”。而后,多地商务局也发声呼吁“理性购物”“无须抢购”。不少媒

体也就此文解释疑惑。自从改革开放以来,中国早已告别“短缺经济”,但这些年来,“抢购”“囤货”事件还是存在。从过往类似的情况看,究其根本,还是一种基于“羊群效应”产生的盲从行为——很多人往往看见别人在抢购后,自身也就按捺不住,开始跟风抢购。

当年日本福岛核辐射污染发生后,民众排队去超市成箱抢盐;非典时期抢购板蓝根等行为,与此次超市抢购物资如出一辙。

但事实证明,抢购的物品并没有成为“短缺货”。而部分人自以为的“先见之明”,不但没有便利生活,反而面临抢购的物资占用居住空间、保质期有限、退货难等一系列问题。

这里有人性驱使的原因,因此对参与抢购的行为不应过于苛责。但也要思考该如何打破盲目抢购的“羊群效应”,这其中最关键的还是要做好舆论引导,全方位、多角度放大理性的声音。

对此,商务部及时作出解释,多

地商务局也发声呼吁,都是在为这股“跟风潮”降温。而针对一些地区出现抢购粮油米面的情况,农业农村部种植业管理司副司长刘莉华11月4日也专门作出回应,“我们国家粮食是产量丰、库存足……保供稳价的基础十分牢固。”

除了权威部门发声,各地也需要及时跟进,加大声量。相关商超除了备好物资,保障供应充足,也需要做好顾客引导,让顾客理性消费,不能只看生意红火,而不顾社会影响。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)